

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ



روزنامہ الفضل
The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۲۷، شمارہ ۸۱، تاریخ ۱۳۸۶ھ، ۱۴۲ نمبر

روزنامہ الفضل رابواہ

انجمن راجحہ

• راولپنڈی ۲۵ جولائی بوقت ۱۱ بجے غسل دہا۔ بذریعہ فون
حضرت امیر المؤمنین علیؑ نے آج اتالیق ایہہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی طبیعت
اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ
محترمہ منصورہ بیگم صاحبہم حضرت علیؑ کے آج اتالیق ایہہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت
بفضل تعالیٰ سے بہتر ہے۔ اجاب جماعت بھی توجہ اور التزام کے ساتھ
دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ
عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

• رولہ ۲۶ جولائی۔ حضرت امین مظفر صاحبہ دیکھ حضرت مرزا بشیر احمد صاحبہ رضی اللہ
عندہم احوال سارا دلگہراٹھ کی طبیعت رضی اللہ تعالیٰ عنہم خیر الخیر۔ اور تمام رات
آرام سے گری۔ آج صبح طبیعت خفا اقل کے فضل سے بہتر ہے۔ اجاب
جماعت صحت کاملہ و عافیت کے لئے توجہ
اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نوافل کے ذریعہ انسان بہت بڑا درجہ اور قرب حاصل کرتا ہے

یہاں تک کہ وہ اولیاء اللہ کے زمرہ میں داخل ہو جاتا ہے

میاں دیکھو کہ خدا سے محبت نام نفل ہی کے ذریعہ ہوتی ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ خدا فرماتا ہے کہ پھر میں ایسے
مقرب اور مومن بندوں کی نظر ہو جاتا ہوں یعنی جہاں میرا مثل ہوتا ہے وہیں ان کی نظر پڑتی ہے۔ ان کے کان
ہو جاتا ہوں۔ یہ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ جہاں اللہ کی یا اس کے رسول کی یا اس کی کتاب کی تحقیر اور ذلت
ہوتی ہے وہاں سے بیزار اور ناراض ہو کر اٹھ کھڑے ہوتے ہیں۔ وہ سن نہیں سکتے، اور کوئی ایسی بات جو اللہ تعالیٰ
کی رضا اور حکم کے خلاف ہو نہیں سکتے، اور ایسی مجلسوں میں نہیں بیٹھتے، ایسا ہی فسق و فجور کی باتوں اور ہمعصر کے ناپاک
تظاہر اور آفاتوں سے پرہیز کرتے ہیں۔ نامحرم کی آواز نہ کرے، خیالات کا پیدا ہونا، زنا، الاذن ہے، ایسی لئے اسلام
نے پردہ کی رسم رکھی ہے۔ پھر فرماتا ہے کہ ہو جاتا ہوں اس کے ہاتھ بعض وقت انسان، ہتھوں سے بہت بے رحمی کرتا ہے۔ خدا تم
فرماتا ہے کہ مومن کے ہاتھ بجا طور پر اعدا دل سے نہیں بڑھتے۔ وہ نامحرم کو ہاتھ نہیں لگاتے پھر فرماتا ہے کہ انکی زبان ہو جاتا ہوں
اسی پر اس نے مایطق عن العوی۔ اسی لئے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جو فرمایا وہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد تھا اور آپ کے ہاتھ کیلئے
فرمایا۔ ما ریت اذ ریت لکن اللہ علی غرض نفل کے ذریعہ انسان بہت بڑا درجہ اور قرب حاصل کرتا ہے یہاں تک کہ وہ اولیاء اللہ
کے زمرہ میں داخل ہو جاتا ہے پھر مومنین و مومنات کی بارزہ بالحب ہوئے کی و کاشن ہوئیں اسکو کہتے ہوں کہ اب میری
لڑائی کے لئے تیار ہو جا۔ حدیث میں آیا ہے کہ خدا تیری طرح جس کا کوئی بچہ اٹھا کر لے جا دے اس پر بھینتا ہے۔
غرض انسان کو چاہئے کہ وہ اس مقام کے حامل کرنے کیلئے ہمیشہ سعی کرتا رہے موت کا کوئی وقت معلوم نہیں ہے کہ کب
آج سے مومن کو مناسب ہے کہ وہ کبھی غافل نہ ہو اور خدا تعالیٰ سے ڈرتا رہے۔" (الحکم، اردو ستمبر ۱۹۸۶ء)

• محرم و محرم مبارک احمد صاحب ہاشمی
ایس۔ ڈی اور محنت نے فضل عمر فاؤنڈیشن
کے لئے ایک ہزار روپیہ کا وعدہ جلد سالہ
کے ایام میں کیا تھا۔ محنت جاکر انہوں نے
اپنی جماعت کی معرفت اس وعدہ میں ۲۵۰ روپے
کا اضافہ کیا، اس کل وعدہ ۵۰۰ روپے
کا ایام میں سلاٹ میں ادا کر دیا۔ موصوفہ
نے اس کے علاوہ ایک ہزار روپیہ کا مزید
وعدہ بھی کیا، جس میں سے ۳۲۵ روپے
جولائی کے شروع میں ادا کئے اور باقی ۲۷۵
روپے کا ڈرافٹ اب دے دیا ہے۔ جزاء اللہ
احسن الجزاء
معلوم ہے کہ محرم ہاشمی صاحب کو کچھ
مشکلات درپیش ہیں۔ غلصین جماعت کی
خدمت میں خدمات ہے کہ اس شخص مجاہد کے
لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں مشکلات
سے نجات عطا فرمائے، اور ان کے حالات کی
اصلاح فرمائیں ان کے لئے خیر و برکت کا سامان
میں فرمادے آمین
دیکھو رضی فضل عمر فاؤنڈیشن

• رولہ ۲۶ جولائی۔ امیر مقامی محترم
مونا ابوالطیاء صاحبہ قریباً ایک ہفتہ
کراچی میں قیام فرمائے کے بعد کل پورہ
۲۵ جولائی کو بحیرت رولہ واپس تشریف
لے آئے۔ آپ وہاں اپنی صاحبزادی
عزیزہ امیرہ فخریہ شاہ کو رخصت کرنے
تشریف لے گئے تھے۔ عزیزہ موصوفہ
۲۲ جولائی بروز اتوار صبح بذریعہ ہوائی جہاز
عازم انگلستان ہوئی تھیں بذریعہ تاد
اطلاع ملی ہے کہ وہ بخیر و عافیت لندن
پہنچ گئی ہیں۔ الحمد للہ

خطبہ

ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم قرآن کریم سیکھیں جانیں اور ہر وقت اس کی اتباع کریں گے اور اس کی کوشش کریں

جماعت کا ایک فرد بھی ایسا نہیں ہونا چاہیے جسے قرآن کریم ناظر کے سر پر ٹھکانہ آتا ہو

اور
جس نے قرآن کریم سیکھنے کی کوشش نہ کی ہو

قرآن کریم سیکھے بغیر ہم ہرگز وہ کام سرانجام نہیں دے سکتے جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے یہ سلسلہ قائم کیا ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ یکم جولائی ۱۹۶۶ء

(مترجمہ، مکرم مولوی محمد صلاح صاحب سمائری، پنجاب صیغہ زور نویسی)

تشبیہ، توحید اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے متعلق یہ دعویٰ فرمایا ہے

وَمَا تَسْأَلُهُمْ عَلَيْهِ مِنْ أَجْرٍ إِنْ هُوَ إِلَّا ذِكْرٌ لِلْعَالَمِينَ دوسرے آیتیں آج کے اسے رسول! تو جان لگاؤ کہ تم سیکھ کر رہا ہے

اور خدا تعالیٰ کا پیغام

انہیں پہنچا رہا ہے اس پر تو ان سے کوئی اجر نہیں مانگا بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ قرآن کریم تمام جہانوں کے لئے سر امر شرف کا موجب ہے اس آیت میں قرآن کریم کے متعلق دعویٰ کیا گیا ہے کہ جس طرح نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تمام عالمین کے لئے رحمت ہیں (رحمۃ اللعالمین) اسی طرح قرآن کریم تمام عالمین کے لئے ذکر ہے۔

ذکر عربی زبان میں مختلف معانی میں استعمال ہوتا ہے اس میں

ذکر کے چار معنی

چہا بہت ہی

اس کے پہلے معنی اکتساب فیہہ تفصیل الہدین در وضع اسئل الہی کتاب ہے جس میں زبان کی تفصیل اور احکام شریعت کا ذکر ہے۔ بیان کے لئے ہے۔

تو فرمایا کہ قرآن کریم ایک کامل کتاب

شریعت ہے، کوئی شرعی حکم ایسا نہیں جو اس میں بیان ہوئے سے رہ گیا ہو۔ اور دین و مذہب کے متعلق حتیٰ ہی تفصیل انسان کے لئے ضروری ہے۔ وہ ماری کی ساری اس کتاب میں بیان کر دی گئی ہے۔ پس اس کی اتباع اللہ تعالیٰ کی آسمانی خوشنودی کے حصول کا ذریعہ ہے۔

اس کے دوسرے معنی ہیں

النسب یعنی تہذیب و تمدن اور بزرگی۔ تو فرمایا کہ جو احکام شریعت قرآن کریم میں بیان کئے گئے ہیں، اگر تم ان کو سیکھو گے سمجھو گے اور ان پر عمل کرو گے۔ تو اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ تمہیں بلند مرتبہ اور رفعت اور بزرگی عطا کرے گا۔ اور اتباع قرآن کے ذریعہ آسمانی (روحانی) رفعتوں کے وہ دروازے جو خدا تعالیٰ کے قریب کی راہوں کو دھونڈنے والوں کے لئے کھولے جاتے ہیں، تم پر کھولے جائیں گے۔

اس کے تیسرے معنی

الثناء کے ہیں تعریف اور حمد۔ تو خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب اتباع قرآن کے نتیجے میں روحانی رفعتوں کو تم جیسے لوگ تو تمہیں تعریف اور ثناء میں حاصل ہو جائیگی۔ الثناء کا لفظ جس قسم کی تعریف

کے متعلق بولا جاتا ہے۔ اس میں ایک لطیف اشارہ پایا جاتا ہے۔ وہ یہ کہ کسی دوسرے کامل وجود کا ثانی بننا یعنی اس کے اخلاق کی اتباع کر کے اس کا ناسا اختیار کرنے کی کوشش کرنا پس اس میں توجہ دلائی گئی ہے۔

کہ قرآن کریم نے جو تعلیم تمہارے سامنے رکھی ہے یہی ہے کہ تم تختی باخلاق اللہ حاصل کرو۔ اللہ تعالیٰ کے اخلاق کا مظہر بنو۔ اور جب تم اللہ تعالیٰ کے اخلاق کا مظہر بن جاؤ گے تو ہر صاحب عقل و بصیرت تمہاری تعریف تمہاری ثناء اور تمہاری حمد کرنے پر مجبور ہوگا۔

اس کے چوتھے معنی

الطبیعیات یعنی ذکر خیر کے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ احکام قرآنی پر عمل کرنے کے نتیجے میں جو بزرگی اور رفعت حاصل ہوتی ہے اور عمدہ خدا تعالیٰ کی صفات کا مظہر بن جاتا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ ایک دنیا ایسے لوگوں سے قائم ہو جاتی ہے جس میں ان کی اپنی نسل پر ہی نہیں بلکہ ایسے لوگوں کا احسان آئینہ آنے والی نسلوں پر بھی ہوتا ہے۔ اس کی وجہ سے ان کا ذکر خیر پائی رہ جاتا ہے۔ کیونکہ ذکر خیر مذہب اسی شخص پر ہوتا ہے جس کا نام رکھا جاتا ہے (اور رکھا جاتا ہے) جس کا احسان آئینہ نسلوں پر ہوتا ہے اور اس طرح آئینہ نسلوں اس

شخص، گروہ یا سلسلہ کو یاد رکھتی ہیں اور سمجھتی ہیں کہ یہ لوگوں نے ہم پر ہر سے احسان کئے ہیں۔ اور ہمیں ان احسانوں کو بحولہ نہیں چاہیے۔ مثلاً ہم حادثہ کے جینے کرنے والے

بزرگوں کا ادب اور احترام

اور دعا کے ساتھ ذکر کرتے ہیں۔ ان کا ذکر خوب اسی وجہ سے قائم ہے کہ ان لوگوں نے اپنی زندگیوں ہمارے فائدے کے لئے قربت کر ڈالی۔ ان ان لوگوں نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اقوال کو صحیح کیا۔ ان کی چھان بین کی اور انہیں ہم تک پہنچانے کا انتظام کیا۔ اس احسان کے بدلہ میں ان کا ذکر خیر نہایت بعد نسل ہم تک چلا آیا۔ اور آئندہ چلتا چلا جائے گا۔ پس اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا کہ

قرآن کریم ایک ایسی کتاب ہے

جو ہر لحاظ سے کامل و مکمل ہونے کے علاوہ یہ خوبی بھی اپنے اندر رکھتی ہے کہ جب کوئی اس پر عمل کرتا ہے تو وہ صرف اسی نسل کو زیر بار احسان نہیں کر رہا ہوتا جس کا وہ ایک فرد ہوتا ہے۔

تحریک وقت!

(مکتوبہ سعید احمد صاحب اعجاز لاہور)

آرام کا بھی نہیں ہنگام دوستو!
کرتے چلو سپرد ہے جو کام دوستو!

باندھو کہ آج نہیں ساعت فراغ

سارے جہاں کو دینا ہے پیغام دوستو!
اٹھو تمہارے جام کی دنیا ہے منتظر

تشنہ لبوں کو پیش کر دو جام دوستو!
جس نعمت خدا سے ہوئے بہرہ یاب تم

اُس نعمت خدا کو کہ وعام دوستو!
کھو تو نفس کے در کہ چلی بادِ نوہار

رہنے نہ پائے کوئی تیر دام دوستو!
گم کردہ راہ لوگ ہیں تاریک رات ہے

روشن کرو چسداغ ہر گام دوستو!
پیر مغاں کے ہاتھ کی دوئے فرنگ کو

زندہ خراب حال کو لو تقام دوستو!
کچھ اور بھی فروغ دو سینے کے داغ کو

چھٹنے لگی ہے تیر گئی شام دوستو!
جاؤ گے جس طرف بھی خدا پاؤں ساتھ ہے

مکن نہیں کہ تم رہو ناکام دوستو!
رفعت سے شرمسا کلیسا کے ہوں کلس

گاڑو بلند پریمِ اسلام دوستو!
ڈالو کتہ شوق ستاروں سے بھی پرے

جناب و بہکشاں کو کہ ورام دوستو!
اُس نام کے وقار کو رکھو بلند تر

جس نام سے بشر ہے نیکو نام دوستو!
نقیلِ حکیم یا رہے فردوسِ سرمدی

عیش جہاں ہے آرزوئے خام دوستو!
اک وہم ہے وجودِ دستم ہائے روزگار

اک وسوسہ ہے گردشِ ایام دوستو!
بڑھتے چلو کہ دور نہیں منزلِ مراد

بیٹھو نہ چین سے سحر و شام دوستو!
نزدیک ہے وہ وقت کہ ہو گا فروغِ حق

باطل کا اب قریب ہے انجام دوستو!
اب گردشِ زمانہ تمہاری کینز ہے

دورِ فلک ہے بندہ بے دام دوستو!
مجھ کو ملی ہے علیہ اسلام کی خیر

گو میں نہیں ہوں صاحبِ الہام دوستو!
وقفِ حسد دید ہو کہ کوئی وقفِ عارضی

اہل و سنا کے حق میں ہے انعام دوستو!

اس طرف توجہ دلا تا ہوں

کہ ستر آن کریم کو سیکھنا جانتا، اے
علوم کو حاصل کرنا اور اس کی پابندی
پر اطلاع پانا اور ان راہوں سے
آگاہی حاصل کرنا جو قربِ الہی کی
خاطر ستر آن کریم نے ہمارے لئے
کھولی ہیں البس ضروری ہے۔

اس کے بغیر ہم وہ کام ہرگز
سرا نہ سکتے ہیں جس کے لئے
اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ کو قائم کیا
ہے۔ پس میں آپ کو ایک دفعہ پھر
آگاہ کرتا ہوں اور متنبہ کرتا ہوں
کہ آپ اپنے اصل مقصد کی طرف
متوجہ ہوں اور اپنی انتہائی کوشش
کریں کہ

جماعت کا ایک فرد بھی

ایسا نہ رہے
نہ لڑا نہ پھوٹا، نہ مرد نہ عورت،
نہ جوان نہ بچہ کہ جسے ستر آن کریم
ناظرہ پڑھنا نہ آتا ہو جس نے اپنے
ظرف کے مطابق قرآن کریم کے معارف
حاصل کرنے کی کوشش نہ کی ہو۔
اللہ تعالیٰ آپ کو اپنی ذمہ داریوں
کے سمجھنے کی اور پھر انہیں نبھانے کی
توفیق دے اور مجھے بھی توفیق دے
کہ جب تک آپ اس بنیادی مقصد کو
حاصل نہیں کر لیتے، اس رنگ میں
آپ کی نگرانی کرتا رہوں جس رنگ
میں نگرانی کرنے کی ذمہ داری مجھ پر
عائد کی گئی ہے۔

وما توفیقنا الا باللہ

درخواستہائے دعا

(۱) میرا بھانجہ عزیز بڑی شجاع الدین
چھاتی پر ایک آبشار اٹھنے کی وجہ سے
بیمار ہے۔
(رضید احمد قرا میر و قدما رضی وقت
تہاں منقح حجرات)
(۲) امرا اللطیف صاحبہ کو ٹرٹ
میں علییل ہیں۔
(۳) مجھے نزلہ زکام کی شدید
شکایت ہو گئی ہے۔
(سبارک احمد طاہر و نیکڑی ایبیراؤ
ہ وقت عارضی
(جماعت احمدیہ شورکوٹ)
احباب ان سب کی صحت کاملہ
کے لئے دعا فرماویں۔

بلکہ اس ذریعہ سے اللہ تعالیٰ اس سے
نیکیوں اور خیر کے وہ کام لیتا ہے جس کے نتیجے
میں آئندہ نہیں ہی اس کے احسان کے نیچے
دلی ہو تی ہیں۔ وہ اس کے اس احسان کو
پہنچاتی ہیں اور اس کی وجہ سے اس کی
شکر گزار ہو تی ہیں۔ اس لحاظ سے یہ قرآن
اس کے لئے البصیت ذکر خیر کے جاری
رہنے کا موجب بن جاتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے ستر آن کریم کے
متعلق بہت سی تعریفیں خود اس میں بیان
فرمائی ہیں۔ اس جھوٹی سی آیت میں بھی
بہت کچھ بیان کیا گیا ہے جس کی طرف توجہ
اس وقت محض اشارے کے ہیں لیکن ان
اشارات سے بھی

ہم اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں

کہ اگر ہم اس دنیا میں عزت اور شرف
مماصل کرنا چاہتے ہیں۔ اگر ہمارے دل
میں یہ خواہش ہے کہ ایک طرف ہمارا
رہتا ہم سے راضی ہو جائے اور دوسری
طرف آئندہ نہیں بھی ہمیں نیک نام
سے یاد کریں۔ ہمارے لئے دعا کرنے والی
ہوں اور خدا کے حضور رگڑ رگڑانے والی
ہوں کہ اے خدا ان لوگوں پر اپنی زیادہ
سے زیادہ رحمتیں نازل کرنا چاہا جا۔ تو
ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم قرآن کریم
کو سیکھیں، جانیں اور اس کی اتباع کریں
اور اس کو ہر وقت اپنے سامنے رکھیں۔
اسی لئے میں نے قرآن کریم سیکھنے
اور سکھانے کی طرف جماعت کو توجہ دلائی
تھی۔

خلیقہ وقت کا سب بڑا اور ہم گام

ہی ہوتا ہے کہ وہ قرآن کریم کی تعلیم کو
راج کرنے والا ہو۔ اور نگرانی کرنے والا
ہو۔ کہ وہ لوگ جو سلسلہ حق کی طرف منسوب
ہونے والے ہیں کیا وہ قرآن کریم کا جو
انچا گردنوں پر رہنے والے ہیں؟ اور
اس سے منہ پھرتے والے نہیں؟ بلکہ اسکی
پوری پوری اطاعت کرنے والے ہیں۔

میری اس تحریک پر جماعتوں نے
توجہ دی۔ بہت سی جماعتوں کی طرف سے
توجہ بہت اچھی رہی اور میں ملی رہی ہیں لیکن
بعض جماعتیں ابھی ایسی ہی ہیں جہاں
ایسی ایک یہ کام شروع نہیں ہوا۔ اور
بعض جماعتوں کے متعلق یہ اطلاع بھی
ملي ہے کہ کام شروع ہونے کے بعد پھر
سچی کے استوار نظر ہو رہے ہیں۔
میں پھر تمام جماعتوں کو، تمام
عہدیداران خصوصاً امراء اختلاف

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی ایک سیرت خواش

(محترم باوجود عبادت صاحب ریل سے اڈیر ڈیڑھ گھنٹہ) (روہ)

اپنے سلسلہ کی ضروریات سے اس قدر وہ بیہ نہیں بچا سکتے جس سے عام اسلامی معاملات کی درستگی کے لئے کافی رقم نکال لیں۔ جیسے کہ شرعی کامقرباً یا نقدی اور اقتقادی تحریکات میں یا دانے اخراج کی تبلیغ ہے اس وجہ سے ہر ماہ ۲۵ لاکھ ڈالر فنڈ کی تحریک کی ہے تاکہ اصل رقم محفوظ رہے اور اسکی اندام کاموں پر خرچ کی جائے۔

ان اقتباسات سے واضح ہے کہ پچیس لاکھ ڈالر فنڈ کی تحریک جس کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ابوہ) نے منبرہ المیزان نے فنس عمر خاندان کی تبلیغ کے نام سے جاری کی ہے کوئی نئی تحریک نہیں۔ بلکہ حضرت المصلح الوجودی رضی اللہ عنہ نے اسکی تحریک اپریل ۱۹۲۷ء کی تیس کے لئے ہے اس میں حصہ لینا حضرت کی ایک دیرینہ خواہش کو پورا کرتا ہے۔ جو نہ صرف حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی خوشحالی کا موجب ہوگا۔ بلکہ حضرت المصلح الوجودی رضی اللہ عنہ کی روح بھی خوش ہوگی کہ جماعت نے حضرت کی تحریک کو اپنی تبلیغ تک پہنچا دیا۔

درخواست دعا

میرے نانا چوہدری ذرا احمد خاں صاحب مبارک دہلی صاحب خراش ہیں۔ ان صاحب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان کی وصیت کا بل دعا جلد کے لئے دعا فرمائیں۔

لا کر امت احمد خاں بن چوہدری برکت علی خاں صاحب سابق وکیل امان تحریک جدید (روہ)

چل رہی ہے وہ المٹا پڑے گی عیسائیت کمزور ہو انحطاط کی طرف مائل ہو جائے گی اور مسلمان پھر ایک دفعہ بلند ہوا اور نصرت کی طرف قدم اٹھانے لگ جائیں گے۔

والآخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے اپریل ۱۹۲۷ء میں پچیس لاکھ روپے کا ریزرو فنڈ جمع کر کے تحریک جاری کی تھی جسکو یہ تحریک رپورٹ میں مشاورت اپریل ۱۹۲۷ء کے صفحہ ۱۹ پر اس طرح درج ہے۔

”جو کام مسلمانوں کو فائدہ پہنچانے کے لئے ہم شروع کرنے والے ہیں اس کے لئے احباب کو ۲۵ لاکھ کا ریزرو فنڈ جمع کرنے کی پوری کوشش کرنی چاہیے میں اس کے متعلق بعض دوستوں کو توجہ دلاؤں گا۔ اگر ہم مافیہ بعد کی طرف سے مطمئن ہو جائیں۔ تو پھر کسی دشمن کی ہیں کوئی پروا نہیں ہو سکتی کامیابی ہمارے ہاں ہے۔ ہمارے مد نظر یہ بات رہنی چاہیے۔ کہ کچھ ہے یا نہ ہے۔ مگر خدا کا نام ضرور ہے اس کے لئے ۲۵ لاکھ روپیہ جمع کرنا پہلا قدم ہے۔ اگر ہمارا جماعت ہمت کرے تو کوئی بڑی بات نہیں...“

یہ تحریک حضرت نے فرمایا جیسے سال پہلے کی تھی جب کہ جماعت کی مالی حالت ایسی مضبوط تھی جیسی کہ اب ہے۔ اب تو خدا کے فضل سے لاکھ لاکھ چاند دینے والے بھی موجود ہیں۔

اسی تحریک کا ذکر تاریخ احوال جلد پنجم کے متعلق پورے لکھا گیا ہے۔

۲۔ حضرت خلیفۃ ثانی نے اس سال ۲۵ لاکھ کا ریزرو فنڈ قائم کرنے کی تحریک فرمائی اور اس کی ضرورت یہ ضرورت بیان کی کہ ہماری جماعت کا بچہ بڑھ کر محدود ہوتا اور ہم

کو قرن اول کا نقشہ ایک نمونہ کے ساتھ دینا کے سامنے اذ سر توڑ جانے کا اور کفر و باطل پر ایک حزب کا دلی لگے یہ کوئی ہمیری ذاتی رائے یا ذاتی بات نہیں بلکہ حضرت سیدنا المصلح الوجودی رضی اللہ عنہ کا آسمانی حکم و فراموشی پر مبنی نقطہ نظر ہے۔ ان کا مدعا صرف یہ ہے کہ حضرت نے مذکورہ مضمون کا خاندانی سزا رجہ ذیل الفاظ میں فرمایا ہے۔

”میں سمجھتا ہوں اگر ہم ایسا کریں تو اسلام کے خلاف ہوگا و

کے مقصد کا ایک ذریعہ ہوتی ہے اور بسا اوقات جنگ و جدال سے زیادہ موثر ضرورت اس امر کی ہے کہ عربیہ و دوسرے مسلم ممالک کا فرقہ قتل کے اس بنیادی مقصد کو ملحوظ رکھیں اور اپنی پیروی کو مستغفروں، زبانوں اور نسل و نسب کے بجائے کفر و اسلام کے احساس پر مبنی کریں جب تک وہ اب نہیں آتے ان کے مسائل سمجھنے کے بجائے انھیں جاننے مندوجہ بالا مقصد کا ایک ایک لفظ لفظ المصلح الوجودی رضی اللہ عنہ کے فرمودات و ارشادات کی تائید کرتا ہے اور ہر دو دنوں کے لئے دوسرے مسلمان اور مسلمان ہلانے دارے ملک کو دعوت فکر دے رہا ہے۔ مگر ہم یہ عرض کئے بغیر نہیں رہ سکتے کہ تبصرہ کے آخری فقرہ میں مسلم ممالک کو ہر انداز میں افساد کیا گیا ہے وہ اس زبردست خطرہ کی طرف پوری طرح متوجہ کرنے والا نہیں جو خطرہ عدم اتفات کی صورت میں پوری اسلامی دنیا کو پیش آنے والا ہے اور جس کی نشان دہی سیدنا حضرت المصلح الوجودی نے اپنے مضمون **الکفر صلا** و **احدا** میں فرمائی تھی۔ چنانچہ حضرت نے فرمایا تھا۔

”اس میں کوئی مشید نہیں کہ قرآن کریم اور حدیث سے مسلم ہونا چاہیے اور ایک دفعہ پھر فلسطین میں آباد ہونے کے لیکن یہ نہیں کہا گیا کہ وہ ہمیشہ کے لئے آباد ہوں گے فلسطین پر ہمیشہ حکومت تو عباد اللہ الصالحون کے لئے مقرر کی گئی ہے پس اگر ہم تقویٰ سے کام لیں تو اللہ تعالیٰ کی پہلی پیشگوئی اس رنگ میں پوری ہو سکتی ہے کہ یہ وہ نہ کہ آزاد حکومت کا دہان اعلان کر دیا ہے لیکن اگر ہم نے تقویٰ سے کام نہ لیا تو پھر وہ پیشگوئی سے وقت تک پوری ہوتی ہی جائے گی اور اسلام کے لئے ایک نہایت خطرناک و صدمہ ثابت ہوگی پس میں چاہتا ہوں اپنے عمل سے اپنی قرابتوں سے اپنے اتحاد سے اپنی دعاؤں سے اپنی گریہ و زاری سے اس پیشگوئی کا عرصہ تنگ سے تنگ کریں اور فلسطین پر دوبارہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت کے زمانہ کو قریب سے قریب نزدیک ہونا کہ تو یہ نشانہ فروری ہے کہ فلسطین کی آزادی کا دن محمد و علقا قرار پر فتحیابی کا مزہ لے کر نہیں آئے گا بلکہ اس کے نتیجہ میں اسلام کا سویا پوس شیر پھر سے جاگ اٹھے گا اور مسلمانوں کو ایسا عالمگیر اقتدار اور عالمگیر نصیب ہوگا

اس وقت مسئلہ کے اس پہلے خادم دولوں اور اخراج اسلامی کے روحانی سربراہ کی اٹھائی ہوئی اس تحریک کی طرف توجہ نہیں کی گئی مگر اٹھارہ سال کے لیے عرصہ کے بعد حالاً ایسی سطح پر آچکے ہیں کہ اب مسلمانوں کو صلہ یا بدیر کسی نہ کسی صورت میں عملی اندام کرنا پڑے گا اور ایک منصرف ہر بعد سیکر کے تحت اسلامی دفاع کا مرکز استقامت کرنا ہوگا۔ ورنہ ان کی ہستی ہمیشہ کے لئے خطرہ میں پڑ جائے گی۔

اس سلسلہ میں اخبار ”الجہاد“ کا یہ تازہ انگشت یقیناً پورے عالم اسلام کی آنکھیں کھولنے کے لئے کافی ہے کہ اسرائیل کی طرف سے جماعت کو حیارے ٹیک اور ترپیں فراہم کرنے کا ایک حقیقی معاہدہ دیا گیا ہے جس کے مطابق اسرائیل جماعت کو رزق کا خیالوں کے ہوا اسکے ذریعہ مختلف قسم کے ٹیک اور ترپیں فراہم کرے گا۔ ان کی باہت دس کروڑ ڈالر تائی جاتی ہے ”الجہاد“ نے بتایا ہے کہ جماعتی حکومت نے پیرس میں اپنے سفارت خانہ کے فوجی اتاشی سے کہا تھا کہ وہ فرار تلی البیب بنیے۔ چنانچہ فوجی اتاشی ایک وفد کے ساتھ اسرائیل پہنچ چکا ہے اسکے کا انتخاب بھی کر لیا گیا ہے اور جماعتی کے معیاروں پر دستخط ہوئے ہیں۔

اخبار ”اللمیزان“ لکھنؤ نے رومرقدہ اس سوال **۱۳۷۷ھ** میں **الکفر صلا** و **احدا** کی ہی کے عنوان سے اس لڑا دینے والی خبر پر ایک شہدہ لکھا ہے جس میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی تحریک کی زبردستی کرتے ہوئے لکھا گیا ہے کہ:-

”جماعت اور اسرائیل کا یہ گھبرو پھلا پہلی مرتبہ سامنے نہیں آیا۔ اسرائیلی حکومت جو صحیح معنوں میں عالم اسلام کے لیے میں مشرقی استعمار اور اسلام دشمن قوتوں کا بھونکا ہوا خنجر ہے پورے عالم اسلام کے لئے ایک چیلنج کی حیثیت رکھتا ہے ہر ممالک اور پاکستان نے آج تک اس جارحانہ ترقی کو تسلیم نہیں کیا لیکن جماعت روز اول سے اسرائیل کو تسلیم نہیں کرتے ہر ماہ ہے اور کوشاں توجہ پر ان دونوں ملکوں میں اسلام دشمن سرگرمیوں میں باہم تعاون کا سلسلہ جاری ہے اس سلسلہ کی ایک گہری زیر تبصرہ کی تفصیلات ہیں ان تفصیلات سے یہ حقیقت کھل کر سامنے آجاتی ہے کہ دنیا بھر کی کارکنوں میں اپنے پہلو میں اسلام دشمن دل چھپائے بیٹھے ہیں وہ اگر کسی وقت مسلمان ملکوں کے سر پرست کی حیثیت سے سامنے آتی ہیں تو یہ سرپرستی بھی درحقیقت اسلام دشمنی

